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Národní plán obnovy v resortu zemědělství:
Podpoříme výsadbu pestrých lesů na rozloze odpovídající 
Krkonošskému národnímu parku
Dvanáct tisíc hektarů smíšených, klimatické změně odolných lesů ročně. Za tři roky celkem 36 
tisíc hektarů nově obnovených lesů, což je zhruba rozloha Krkonošského národního parku. Kromě 
výsadby lesů obsahuje část Národního plánu obnovy (NPO), za kterou zodpovídá Ministerstvo 
zemědělství (MZe), i opatření na malých vodních nádržích nebo pozemkové úpravy. Nutný podíl 
klimaticky příznivých opatření, který EU stanovila na 37 procent, plní MZe více než dvojnásobně. 
Z přidělených 15 miliard korun, o kterých bude rozhodovat MZe, půjde na klimaticky příznivá 
opatření nejméně 84 procent. Záměry MZe podpořily i odborné instituce, jejich vyjádření je 
součástí tiskové zprávy.

„Mezi našimi opatřeními jsou kromě obnovy lesů také pozemkové úpravy, jejichž součástí jsou travnaté pásy, 
příkopy, meze a jiné krajinné prvky, které rozčleňují krajinu a poskytují úkryt ptákům, hmyzu a dalším drob-
ným živočichům. Plánujeme také podpořit zadržování vody v lese, aby voda ze strmých strání příliš rychle 
neodtekla a les ji mohl lépe využít pro svůj vývoj. Podpoříme úpravy na drobných vodních tocích a stavby 
malých vodních nádrží, tedy rybníků. Ty zase pomůžou zlepšit místní mikroklima,“ řekl ministr zemědělství 
Miroslav Toman.

Klimatická změna se v posledních letech projevuje rekordně teplými a na srážky chudými roky, ale
i krátkými silnými srážkami. Proto je nutné chránit krajinu před suchem, ale i přívalovými dešti. Musíme 
také podpořit šetrné a efektivní zemědělské hospodaření v suchých oblastech. Do NPO proto MZe vy-
bralo opatření, která kombinují adaptaci na klimatickou změnu a zároveň přinášejí benefity pro životní 
prostředí.

Návrh MZe v plánu obnovy se skládá z šesti částí. Nejvíce peněz, zhruba 8,5 miliardy korun, půjde na 
budování lesů odolných klimatické změně. Cílem je vysázet lesy s pestrým zastoupením různých dru-
hů dřevin, které nahradí prázdná místa po kůrovcové kalamitě. Nově vysázené stromy budou obrovským 
úložištěm oxidu uhličitého a zároveň příznivým prostředím pro mnoho živočišných druhů. Lesů se týká 
také zadržování vody v lesích, na které chceme v NPO využít 300 milionů korun.  

Tři oblasti se týkají vodního hospodářství. Až 1,85 miliardy korun půjde na opatření podporující malé 
vodní nádrže.  

V rámci těchto investic podpoříme rekonstrukce 
rybníků a na vhodných místech vybudování 
malých vodních nádrží z přírodních materiálů, 
které zachytí vláhu v době jejího nadbytku, za-
drží vodu v krajině a celkově zlepší vodní režim 
v okolí. Kromě toho poskytnou útočiště velkému 
množství vodních živočichů a obojživelníků, z nichž 
mnoho patří mezi chráněné druhy.

Součástí NPO jsou i protipovodňová opatření (2,5 
miliardy korun), protože nemůžeme zapomínat 
na ochranu životů našich obyvatel a jejich majetku. 
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